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Învăţământul superior moldovenesc de profil jurnalistic s-a prefigurat în anii ’60 

ai secolului al XX-lea, la Universitatea de Stat din Chişinău. De-a lungul timpului, el a 

suportat mai multe metamorfoze, ce i-au influenţat evoluţia şi linia de plutire, în prim-

planul acestora situându-se înfiinţarea primei Facultăţi de Jurnalistică.  

Prima Facultate de Jurnalistică din Moldova este Facultatea noastră – a mea, a 

ta, a tuturor celor care au fost, sunt şi vor fi parte a acestei onorabile instituţii, parte a 

acestui distins colectiv. Este Facultatea care a modelat destine: a format profesionişti, a 

instruit notorietăţi, dar, în primul rând, a crescut OAMENI. Este Facultatea care, prin 

discipolii săi, a făcut istoria jurnalisticii naţionale, a făcut istoria Ţării noastre.  

Fondarea primei Facultăţii de Jurnalistică a fost un eveniment de o importanţă 

capitală, care a creat circumstanţe favorabile pentru transpunerea în practică a unei noi 

retorici conceptuale şi funcţionale a învăţământului jurnalistic autohton, oferindu-i 

acestuia noi perspective şi oportunităţi de dezvoltare. Ca urmare, a fost elaborată 

paradigma învăţământului superior moldovenesc de profil jurnalistic şi au fost puse 

bazele procesului contemporan de instruire universitară a viitorilor jurnalişti – activităţi 

care, în timp, au generat „schimbarea la faţă” a breslei jurnalistice autohtone.  

Itinerarul pe care l-a străbătut, în aceşti 40 de ani, Facultatea noastră nu a fost 

deloc uşor, or, în căutarea identităţii proprii, aici au fost elaborate şi implementate 

diferite proiecte educaţionale, unele mai reuşite, iar altele – mai puţin. Indiferent de 

valoarea şi utilittea pe care au avut-o, proiectele în cauza, toate, şi-au lăsat amprenta pe 

profilul acestei instituţii, întrucât fiecare a avut propriul său concept formativ de 

pregătire teoretică şi practică a viitorilor jurnalişti. 

Conceptul formativ al programului de studii Jurnalism şi procese mediatice, 

aplicat în prezent la Facultatea Jurnalism şi Ştiinţe ale Comunicării, presupune 

pregătirea, în corespundere cu standardele internaţionale, a jurnaliştilor universali, care 

prin nivelul lor de competenţă să poată concura pe piaţa muncii din ţară şi de peste 
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hotarele ei. Finalităţile de studiu ale programului sunt orientate spre formarea atât a 

culturii generale, cât şi a celei profesionale a viitorilor specialişti, necesare pentru 

încadrarea acestora în diferite instituţii media: presă tipărită, agenţii de ştiri, radio, 

televiziune, platforme şi portaluri online. Totodată, acestea sunt orientate şi în direcţia 

asigurării obţinerii unor competenţe şi abilităţi profesionale, suficiente pentru 

realizarea sarcinilor de creaţie şi de producţie jurnalistică de calitate. 

Actualul concept didactic de la Facultatea noastră promovează învăţământul 

centrat pe student, performanţa în cercetare şi managementul calităţii – dimensiuni 

educaţionale, orientate spre îmbunătăţirea continuă a tuturor activităţilor de instruire 

universitară şi spre responsabilizarea fiecărui membru al comunităţii academice în 

realizarea misiunii sale. El este rezultatul efortului conjugat al cadrelor ştiinţifico-

didactice şi al tineretului studios, care au fost consecvenţi în intenţiile lor de a 

armoniza conţinuturile planurilor de învăţământ prin extinderea dimensiunii formative 

a abilităţilor şi competenţelor de creaţie ale viitorilor jurnalişti. Ca urmare, procesul de 

studii a fost modificat prin reducerea numărului de ore teoretice în favoarea 

activităţilor de formare profesională complexe de natură practică, accentul fiind pus, în 

special, pe elaborarea proiectelor de creaţie jurnalistică: ziare, reviste, emisiuni RTV 

specializate, buletine, jurnale şi portaluri de ştiri, emisiuni-magazin, dezbateri publice 

etc. Proiectele profesionale, de creaţie şi de cercetare, sunt bazate pe conceptul PBL 

(Problem Based Learning) şi asigură formarea profesională a reporterilor prin oferirea 

instrumentelor jurnalistice de realizare a materialelor informative şi analitice, precum 

şi a celor de concepere şi de realizare a produselor media integrale, asemenea sarcini 

didactice condiţionând participarea studenţilor în timp real, la evenimente reale. Astfel, 

graţie entuziasmului, competenţei şi dăruirii de sine a angajaţilor şi a studenţilor, spre 

cinstea tuturor, Facultatea noastră actualmente este un veritabil templu al educaţiei, 

ştiinţei şi creaţiei, care promovează învăţământul şi cercetarea în conformitate cu 

exigenţele unei societăţi bazate pe cunoaştere, pe învăţarea de-a lungul întregii vieţi şi 

integrarea în circuitul naţional, regional, european şi mondial, contribuind la 

dezvoltarea durabilă a societăţii. Totodată, Facultatea este şi un adevărat incubator de 

creaţie, cu propriul său post de radio şi de televiziune online, în care s-au format cei 

mai de vază exponenţi ai domeniului comunicaţional-mediatic autohton.  

 

ONORAŢI COLEGI! 

Cea de-a 40-a aniversare din ziua fondării Facultăţii Jurnalism şi Ştiinţe ale 

Comunicării a Universităţii de Stat din Moldova este pentru toţi noi – cei care de-a 

lungul anilor am fost parte din această minunată familie – un bun prilej de a rosti cu 

reciprocitate şi deosebită mândrie:  

„LA MULŢI ANI, DRAGĂ FACULTATE!” 


